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Agenda Halfjaarlijkse Algemene Leden Vergadering der 

Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden 

 

Locatie: Café-restaurant Rootz, Den Haag 

Datum: Dinsdag 10 maart 2020 

Aanvang: 19:00 

 

1. Opening door de technisch voorzitter 

2. Vaststellen van de agenda 

3. Ingekomen stukken 

4. Mededelingen 

5. Instellen stemcommissie 

6. Goedkeuren notulen Beleids-ALV van 7 oktober 2019 

7. Behandelen Halfjaarlijks Financieel Verslag Bestuur ‘Keim’ 2019-2020 

8. Behandeling Halfjaarlijks Verslag Bestuur ‘Keim’ 2019-2020 

a. Voorzitter 

b. Secretaris 

c. Penningmeester 

d. Commissaris Onderwijs 

e. Commissaris Intern I 

f. Commissaris Intern II 

g. Commissaris Extern & Vice-Voorzitter 

9. W.V.T.T.K. 

10. Decharge Stemcommissie 

11. Rondvraag 

12. Sluiting 
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Voorwoord 
 

Lieve leden, 

 

In dit document vind je het Halfjaarlijkse verslag van het 35ste bestuur der Bestuurskundige 

Interfacultaire vereniging Leiden. Met z’n zevenen hebben we er een mooi eerste half jaar 

van gemaakt. Wij zijn hier ontzettend trots op. We hebben ons best gedaan om zowel formele 

als informele activiteiten te organiseren. Echter is het succes van deze activiteiten volledig 

afhankelijk van onze leden. Wij zijn blij met alle enthousiaste leden bij de B.I.L. die de 

activiteiten mogelijk hebben kunnen maken. Deze leden en de geslaagde activiteiten geven 

ons enorm veel zin in het aankomende half jaar.  

 

Alle (commissie)leden, voorgangers en iedereen die een steentje heeft bijgedragen aan het 

succes van onze mooi vereniging: bedankt. 

 

Bob Keim 

Voorzitter 
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Inleiding 

Het 35e bestuur der B.I.L. hanteert drie speerpunten die dit bestuursjaar belangrijk zijn in ons 

beleid. Deze speerpunten staan uitgebreid beschreven in het beleidsplan 2019-2020. In dit 

Halfjaarlijks verslag worden deze speerpunten kort geëvalueerd.  

 

Toegankelijkheid 

Het 35e bestuur der B.I.L. heeft zich dit eerste half jaar hard ingezet op onze 

toegankelijkheid. We proberen altijd een open houding tegenover de leden te hebben. We 

nodigen leden actief uit voor een kopje koffie of thee op de kamer. We merken dat de B.I.L.-

kamer dit jaar erg druk bezocht wordt, waardoor deze vaak vol zit. Dat zien wij natuurlijk als 

een positief iets! Ook hebben we een zeer actieve lichting eerstejaars, waar we heel begaan 

mee zijn. We nodigen leden ook vaak persoonlijk en via groepsapps uit. We spreken leden op 

een informele wijze aan en staan altijd open voor vragen. We merken dat de studenten het 

makkelijk vinden om op ons af te stappen. Ook is er sinds dit jaar een Engelstalige website 

van de B.I.L. beschikbaar voor masterstudenten. 

 

Ook bij de interne werking van het bestuur uit de toegankelijkheid zich. Bestuursleden zijn 

open en eerlijk naar elkaar. Hierdoor creëren we een sfeer waar we open staan voor kritiek, 

maar elkaar ook snel complimenteren. We zijn zeer tevreden over de gemoedelijke sfeer 

binnen het bestuur. 

 

Samenwerking 

We zetten ons in op samenwerking met externen. Er is een actieve samenwerking met het 

instituut Bestuurskunde, onder andere voor het organiseren van trainingen en voor activiteiten 

van de B.I.L. Het contact met het instituut verloopt soepel. Ook hebben we veel contact met 

de communicatieafdeling van FGGA. Met andere studieverenigingen hebben wij veel 

overleg: zowel via de VerO als de GrOver, maar ook één op één. Op deze manier kunnen we 

veel vragen stellen en elkaar inspireren. Het komende halfjaar gaan we deze samenwerkingen 

voortzetten. 

 

Efficiëntie & effectiviteit 

Tot slot het onafscheidbaar bestuurskundig duo efficiëntie en effectiviteit. We zijn gestopt 

met het organiseren van activiteiten die weinig hebben opgeleverd de afgelopen jaren. Zo is 

er geen Masterreis georganiseerd. Ook Proefstuderen Plus vindt geen doorgang door te 

weinig animo. Zo kunnen we tijd efficiënt stoppen in activiteiten die wel lucratief zijn. Ook is 

de invulling van sommige activiteiten en commissies heroverwogen. Alumni-activiteiten 

worden samen met het instituut georganiseerd, de commissaris Extern neemt plaats in de 

Alumnicommissie van het instituut. Hierdoor kunnen we alumni effectiever van dienst zijn. 

De wintersport zal in een weekend plaatsvinden, waardoor meer leden kunnen deelnemen en 
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er geen colleges worden gemist. Daarnaast is de commissie voor de Bestuurskundige 

Berichten heropgericht. 
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Voorzitter 
 
Intern 

De voorzitter heeft toegezien op de interne relaties tussen bestuursleden. Deze relaties zijn 

zeer goed. Binnen het bestuur heerst een gemoedelijke sfeer. We hebben regelmatig 

evaluatiegesprekken, maar spreken ook veel direct uit. De bestuursleden zijn allen zeer 

zelfstandig in hun taken, waardoor het voor de voorzitter soms een uitdaging is om zijn 

functie vorm te geven. Daarom neemt de voorzitter vaak een faciliterende rol aan. Ook op 

informeel gebied zijn de banden tussen de bestuursleden goed. We zien elkaar veel, en 

kennen elkaar zeer goed. Hierdoor weten we goed waar we elkaar mee kunnen helpen. Het 

aankomende half jaar trachten we meer bestuursuitjes te organiseren. 

 

Extern 

De voorzitter heeft veel contact met externe actoren.  

 

Beschermheer 

Het was lastig om een gesprek te plannen met de Beschermheer, maar binnenkort zal het 

bestuur afreizen naar Groningen.  

 

Instituut 

Er heeft een gesprek plaatsgevonden met de decaan van het instituut. Hij is enthousiast over 

wat wij als studievereniging op formeel en informeel gebied toevoegen aan de studententijd 

van Bestuurskunde studenten. Enkele maanden geleden heeft het 35e bestuur een afspraak 

gehad bij het Instituutsbestuur, waaronder met onderwijsdirecteur Bernard Steunenberg. Deze 

ontmoeting hebben wij als zeer prettig ervaren.  

 

Faculteit 

Ook het contact met de Faculteit FGGA verloopt goed via de assessor. Ook is er regelmatig 

contact met de afdeling communicatie van de faculteit. Vanuit de assessor worden ook de 

VerO’s georganiseerd. Bij de VerO’s is de voorzitter aanwezig.  

 

Landelijk Overleg Bestuurskunde (LOB) 

We ervaren goede contacten met het bestuur en de deelnemende verenigingen van het LOB. 

Er is veel contact met de andere verenigingen. Het bestuur heeft ook deelgenomen aan het 

LOB-weekend, hier zijn de banden tussen de besturen versterkt. Een deel van het bestuur was 

aanwezig bij de Van Slingelandt-lezing in de Eerste Kamer. Elke zes weken gaan we met 

twee bestuursleden (in principe de voorzitter en een ander bestuurslid) naar de LOB-

vergadering. We participeren actief in de themadiscussies en dragen ook vaak een 

themadiscussie aan. Deze discussies kunnen helpen met zaken waar wij bij de B.I.L. tegenaan 
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lopen. Wij ervaren het advies dat wij hieruit krijgen als zeer prettig. Uiteraard heeft de B.I.L. 

ook dit jaar weer de LOB-bokaal gewonnen.  

 

Raad van Advies (RvA) 

Er heeft een kennismaking plaatsgevonden tussen het bestuur en de Raad van Advies. We 

hebben de RvA al regelmatig om advies gevraagd. Zij zijn zeer behulpzaam en reageren snel 

op vragen.  

 

Studieverenigingen Overleg Platform (StOP) 

De B.I.L. gaat regelmatig naar bestuursactiviteiten van het StOP. Zo is de voorzitter onder 

andere naar een diversiteitstraining geweest. Daarnaast helpt de B.I.L. bij het organiseren van 

open activiteiten van het StOP, zoals het Interfacultair Feest en het Leidsch Debat. Onder het 

StOP valt ook de GroVer (Grote Verenigingen Overleg). Met dit overleg staat de voorzitter in 

contact met voorzitters van andere grote studieverenigingen. 

 

Bob Keim 

Voorzitter 
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Secretaris 

Ledenadministratie 

De ledenopbouw ziet er als volgt uit (gemeten op 10 februari 2020) 

 

Totaal 1414 

Alumni 153 

Ereleden 11 

Leden van verdienste 2 

Algemene leden 1216 

Docentleden 32 

 

De ledenadministratie van de B.I.L. wordt nog steeds bijgehouden in het programma 

Congressus. Dit bevalt goed omdat leden zich direct kunnen inschrijven via de website, 

waardoor er geen nieuwe fouten kunnen worden gemaakt wat betreft ledenadministratie.  

Echter zijn er problemen geweest met het innen van de contributie. Deze problemen zijn 

opgespoord en door Congressus opgelost. Er is getracht nieuwe docenten toe te voegen als 

docentlid van de B.I.L., wat een groot succes blijkt te zijn. Zie de cijfers van de docentleden.  

 

Communicatie  

In het afgelopen halfjaar is er getracht zo snel en professioneel mogelijk te reageren op mails. 

De nieuwsbrief wordt verzonden met het programma Mailchimp en dat bevalt goed.  

De maandelijkse nieuwsbrief wordt elke maand gemiddeld door 400 á 500 leden geopend.  

 

Sociale Media  

Sociale media is een belangrijk onderdeel van de promotie geweest in het afgelopen halfjaar. 

De Facebookpagina heeft momenteel 1009 likes en 1064 volgers. Het Twitteraccount heeft 

momenteel 117 volgers en wordt gebruikt om docenten, organisaties en alumni op de hoogte 

te houden van de B.I.L. en haar formele activiteiten. Het Instagramaccount heeft momenteel 

484 volgers en is in het afgelopen half jaar ingezet om terug te blikken op activiteiten door 

middel van posts en ook voor het promoten van activiteiten door middel van de functie 

verhaal. Het lustrumaccount op Instagram heeft momenteel 141 volgers en wordt 

voornamelijk gebruikt voor het promoten van de lustrumactiviteiten, maar ook voor 

bijvoorbeeld feitjes over de B.I.L., winacties etcetera. 
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Website 

De website wordt nog steeds beheerd in Congressus en dit bevalt erg goed door de 

gebruiksvriendelijkheid en de medewerkers die altijd beschikbaar zijn om vragen te 

beantwoorden. De website is visueel aantrekkelijker gemaakt en daarnaast is er een Engelse 

website gelanceerd voor de masterstudenten.  

 

Promotie  

Promotie is van groot belang om een zo groot mogelijke opkomst bij activiteiten te realiseren. 

Er is gebruikgemaakt van Facebook, de website, de nieuwsbrief, Instagram, collegepraatjes 

en Whatsapp-berichtjes in de Bestuurskunde jaargroepen. Posters worden opgehangen in de 

B.I.L.-kamer. 

 

Archief 

Het archief bevindt zich in Den Haag en wordt regelmatig bezocht. Onlangs is er op verzoek 

van de faculteit een deel van het archief verplaatst naar metalen kasten en zijn er een aantal 

documenten weggedaan om ruimte te maken in het archief. Tevens zet elk bestuurslid zijn of 

haar documenten op de digitale B.I.L.-schijf, waardoor dit in de toekomst makkelijk terug te 

vinden is. 

 

B.I.L.-kamer 

De B.I.L.-kamer is voor leden een gezellige ontmoetingsplaats en er is veel inloop. De 

begane grond is nog steeds de ontvangstruimte waar onder andere een spelcomputer staat  

waar de leden met veel plezier gebruik van maken. De eerste verdieping is ingericht als 

werkplek, waar alleen leden komen die daar oprecht aan het werk moeten. Dit gebeurt onder 

toezicht. De B.I.L.-kamer heeft in oktober een grote schoonmaak gehad op zowel de begane 

grond als de bovenverdieping. 

 

B.I.L.-er van de maand 

Het concept B.I.L.’er van de maand slaat nog steeds aan onder de leden. Er worden 

maandelijks nominaties ontvangen. Sinds kort is het stukje in de nieuwsbrief uitgebreid met 

een interview met de B.I.L.’er van de maand. 

 

Stephanie Walroud 

Secretaris 
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Penningmeester 

Subsidie 

Hieronder een overzicht van de aangevraagde subsidies namens de B.I.L. 

Activiteit Instantie Besluit 

Symposium VB Toegekend 

Multi Level Governance Day VB Toegekend 
 

Communicatie met de commissiepenningmeester 

Er zal een evaluatie plaatsvinden met de commissiepenningmeesters en de commissarissen 

van het bestuur. Hier zal de werking van de driehoek besproken worden. 

Kascommissie 

Dit jaar bestaat de Kascommissie uit Nadia Amenou, Najla Dakramjiane Evert van Dieën en 

Nicole Willoughby als adviserend lid. De kascontrole heeft op 3 maart plaatsgevonden. 

Tijdens deze controle zijn alle mappen, evenals de boekhouding in Conscribo, gecontroleerd. 

Ook is er dit jaar twee keer een extra controlemoment. Het eerste moment was in December 

en is goed bevallen, het tweede moment zal in mei zijn. Dit om ervoor te zorgen dat de 

financiën op orde zijn en er geen onnodig overschot ontstaat. 

Congressus 

Voor het innen van contributie is dit jaar de overstap gemaakt van Conscribo naar Congressus. 

Door deze overstap kan er efficiënt vanuit een ledenbestand gewerkt worden. Het innen van 

contributie is overzichtelijk en binnen paar stappen geregeld. Opstartproblemen zijn opgelost 

en de contributie kan komende jaren ook geïnd worden vanuit Congressus.  

Voorraad 

De voorraad is maandelijks geteld en aangevuld met nieuwe spelden en dassen. In verband 

met de tegenvallende verkoop van de oude B.I.L- truien is er gekozen om de nieuwe B.I.L- 

truien per aanvraag te bestellen. Zo weten we zeker dat er geen voorraad overblijft.  

Jens Struik 

Penningmeester 
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Commissaris Onderwijs 

De B.E.L. 

De commissie “B.E.L.lissimo” is als volgt samengesteld:  

- Maarten Korbijn (Voorzitter) 

- Cirsten van der Zijl (Secretaris) 

- Ida Hobma 

- Cynthia Zantinge 

- Chaya Berger 

- Annabel Weijgers 

 

Alle vakken uit blok 1 zijn geëvalueerd en verwerkt. In blok 4 zullen de masters in zijn 

geheel globaal geëvalueerd worden.   

 

De Onderwijscommissie 

De commissie “Van boven dom, van Onderwijs” is als volgt samengesteld:  

- Bart Hemmes  (Voorzitter) 

- Vincent van den Houten  (Secretaris)  

- Tarik Smaali 

- Jochem van der Drift 

 

De commissie is druk bezig geweest met het verkrijgen van feedback. We hebben er voor 

gekozen om een QR-code op de verslagen te printen. Door deze code te scannen kunnen 

studenten feedback geven. Deze code wordt bij de verkoop ook benoemd. Om het krijgen van 

feedback een extra stimulans te geven wordt er ieder blok (vanaf blok 2) een kleine prijs 

uitgereikt aan iemand die feedback heeft gegeven.  

 

De Bestuurskundige Berichten commissie 

De commissie “BitterBallen” is als volgt samengesteld:  

- Rick van Dijke (Voorzitter) 

- Rebecca Plas (Secretaris) 

- Justin Spruit 

- Haije Dijkstra 

- Drenis Bytyci 

 

De eerste editie van de Bestuurskundige Berichten heeft een oplage van 190 exemplaren en is 

uitgekomen in februari 2020. Ook hebben wij een aantal protocollen vastgesteld en zal er 

gewerkt worden aan een overdrachtsdocument specifiek voor de BB. 
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Het thema van de eerste editie was ¨Terug in de Tijd¨. De lay-out is een eerbetoon aan de 

BB’s van vroeger. Verder zijn de Commissaris Onderwijs en de commissie  zeer tevreden 

met het eindresultaat van de eerste BB sinds de terugkomst van de commissie. Echter is er 

altijd ruimte voor verbetering en zullen wij er naar streven om met de volgende editie de 

eerste te overtreffen.  

 

B.I.L.-Bundels 

Het printen van de samenvattingen is uitbesteed aan een printshop. Aan het begin was het nog 

even gissen met de voorraad en heeft de Commissaris Onderwijs een aantal keer zelf moeten 

printen om zo sneller de samenvattingen te kunnen leveren. Wel verloopt het contact met de 

printshop goed en zijn de samenvattingen binnen een week na het aanvragen van de offerte al 

binnen.  

 

Er zijn in totaal 1208 verslagen verkocht vanaf begin september tot aan 2 februari.  

De totale opbrengst was €4228,-  

De totale kosten waren €1755,94 

De totale winst over deze verslagen is dus €2472,06 

 

Blok I 

Verslag Aantal verkocht 

Inleiding Sociaalwetenschappelijk Onderzoek  144 

Openbaar Bestuur en Bestuurswetenschap BK 131 

Openbaar Bestuur en Bestuurswetenschap OB 132 

Geschiedenis van het Openbaar Bestuur 92 

Micro Economie 43 

Foundations of Social Science and Public Administration 73 

Economie van de publieke sector 
 

71 

Totaal 686 

 

Blok II 

Verslag Aantal verkocht 

Organisatietheorie 103 

Beleid 1: Beleids- en besluitvorming 133 
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Macro Economie 63 

Economie in Hoofdlijnen 62 

Kwantitatieve Methoden 57 

European Politics and Policy 63 

Bedrijfseconomie 41 

Totaal 522 

 

Boekverkoop 

De boekverkoop verliep niet altijd vlekkeloos. Er waren een aantal problemen met de 

kortingscode en de communicatie met bol.com was niet goed. Er waren een aantal 

kinderziektes, ons is toegezegd dat hier hard aan gewerkt wordt en dat deze kinderziektes 

voor blok 4 opgelost zijn. De Commissaris Onderwijs heeft een FAQ op de website gezet, 

hierdoor is het aantal mails met vragen over kortingscodes drastisch verminderd. Tevens gaan 

de Commissaris Onderwijs en de Commissaris Extern samen naar bol.com toe om dit jaar te 

evalueren. 

 

Studietrainingen 

- De tentamentraining. Gehouden in blok 1. Deze is uitbesteed en gedaan door 

Dominus Cursus. Er waren hier 41 aanmeldingen en 35 aanwezig bij de training. 

- Paper Training. Verplaatst naar blok 3. Er is voor gekozen om samen te werken met 

Petra van den Bekerom en een aantal werkgroepdocenten om een nieuwe invulling te 

geven aan deze training.  

- APA training. Blok 4.   

 

Opleidingscommissie 

De Commissaris Onderwijs zit de Bachelor-OLC en de Master-OLC vergaderingen bij als 

proactieve toehoorder.  

 

Promotie 

De B.I.L. is vertegenwoordigd op verschillende activiteiten zoals proefstudeerdagen, open 

dagen, welkomstdagen, masterbijeenkomsten, de masterdagen en verschillende borrels. 

  

Café de Campus 

De eerste Café de Campus is gehouden op 27 november 2019. Er waren 32 mensen 

aanwezig. In de eerste editie werden er twee stellingen onder leiding van twee docenten ter 

debat gesteld.  
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In de tweede editie die gehouden zal worden in blok 4 zullen twee teams, bestaande uit 

werkgroepdocenten en studenten, met elkaar in debat gaan. 

 

Thomas Augustinus 

Commissaris Onderwijs 
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Commissaris Intern I 
 

Algemeen 

Dit halfjaar zijn een aantal activiteiten georganiseerd door het bestuur. Deze worden 

hieronder weergeven: 

Wat Wanneer Waar Aanwezigen 

Eerstejaarsborrel 02/09/2019 Brasserie Wijnhaven 100 

Openingsborrel 09/09/2019 Grandcafé de Tijd 100 

B.I.L.-feest 

‘Hagenees of 

Hagenaar’ 

19/09/2019 27 Club 85 

B.I.L.-diner 09/10/2019 Proeflokaal Sijgje 33 

ATB I 28/10/2019 SeafoodBar19 50 

Nieuwjaarsborrel 06/02/2020 Club Gewoon 80 

Uitzending “Weet ik 

veel” 

12/02/2020 Amsterdam, studio 

Mediahaven 

52 

Rozenactie 14/02/2020 -  

 

Almanakcommissie 

De Almanakcommissie ‘Almanacho’s’ is als volgt samengesteld: 

- Leah Beekhuizen (Voorzitter) 

- Dylan Schreurs (Secretaris) 

- Suzanne de Bruijn 

- Lilian van Leeuwen 

De commissie houdt het bestand bij in Indesign. De emails voor de themabijdragen zijn eruit 

en er zijn er al een aantal binnen. De commissie heeft een planning gemaakt aan het begin 

van het jaar en die wordt aangehouden. 

Commissie Informeel 

De Commissie Informeel ‘Bacchus’ is als volgt samengesteld: 

- Kawtar Bouzbiba (Voorzitter) 

- Luc de Boer (Secretaris)  

- Geert Kluitman (Penningmeester)  

- Loes Velthuis (Lid promotie) 

- Nienke Weijermars 
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- Puck Verheul 

- Julia Hessel 

 

De commissie heeft de volgende activiteiten georganiseerd: 

Wat Wanneer Waar Aanwezigen 

Kroegentocht 

Den Haag 

14/11/2019 Gekke Geit, Zèta, 

Momfer de Mol, 

Plein XIX, Club 

Gewoon 

70 

Quizzen en Blèren 03/12/2019 O'caseys 63 

ATB II 20/12/2019 Cafe restaurant 

Leopold 

50 

Kroegentocht  

Leiden 

13/02/2020 Van Melzen, 

Vergulde Kruik, 

Keyzer, Roebels, 

Next 

60 

Poolen 05/03/2020 Hague 5  

 

Lustrumcommissie 

De Lustrumcommissie ‘Back to the B.I.L.’ is als volgt samengesteld: 

- Bob van der Meulen (Voorzitter)  

- Nicole Willoughby (Secretaris)  

- Evert van Dieën (Penningmeester) 

- Najla Dakramjiane (Lid promotie) 

- Joris Swinkels 

- Sander Kieboom 

De commissie heeft de volgende activiteiten georganiseerd: 

Wat Wanneer Waar Aanwezigen 

Themabekendmakingsborrel  10/10/2019 Grandcafé de Tijd 40 

Dagtrip naar Brussel 19/02/2020 Europees 

Parlement en 

omgeving 

30 
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Het lustrum zal dit jaar plaatsvinden van 20 t/m 30 april. De activiteiten die dit jaar worden 

georganiseerd zijn: de Van Braamlezing, een formele activiteit, de oud-besturenborrel in 

samenwerking met de voorzitter, een informele activiteit, biercantus overlopend in een feest 

en het gala. Het thema dit jaar is ‘Retroversus’. 

Introductiecommissie 

De Introductiecommissie ‘B.I.L.troductie’ is als volgt samengesteld: 

- Harm-Jan Westerop (Voorzitter) 

- Daan Canne (Secretaris)  

- Conchita Hoogenes (Penningmeester) 

- Marie-Laure Goedhart (Lid promotie) 

- Eva Hilz 

- Esmee Boer 

Meet the Campus 

De Meet the Campus vond dit jaar plaats op 16 november van 12:00 uur tot ongeveer 15:30 

uur. De dag begon met een praatje over Bestuurskunde door Harm-Jan. Gevolgd door een 

rondleiding door Wijnhaven en de Beehive. Vervolgens gaf de heer Arie Ros een 

minicollege. Om 13:15 startte de 3 rondes, waarin Bob Keim en Jens Struik een praatje deden 

over de B.I.L. Anneke van Diepenbeek gaf een presentatie over haar studietijd en haar 

verdere loopbaan. Joshua Keet vertelde over zijn loopbaan. De dag werd afgesloten met een 

borrel bij Grandcafé de Tijd. Er waren ongeveer 65 mensen aanwezig 

Proefstuderen Plus 

In samenspraak met Tineke Choi, de commissie en bestuur is er besloten om het 

Proefstuderen Plus niet door te laten gaan. Tot 20 februari waren er 4 aanmeldingen, wat niet 

voldoet aan de verwachte/vereiste 8 aanmeldingen. 

Het programma had er als volgt uitgezien: 

13:00 - 13:15 inloop 

Tot 14:30 Lunch en kennismaking (Zowel onderling als met bestuurskunde als studie) 

Tot 16:30 Tour/speurtocht door Den Haag 

Tot 17:15 Casus (debat door de studenten over moeilijke bestuurskundige onderwerpen) 

Tot 18:00 Praatjes (Bil, Wonen in Den Haag) 

18:30 Eten bij de VIP 

19:30 Gamestate 
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Redactie 

De Redactie is als volgt samengesteld: 

- Abdelkarim Megaiz (Voorzitter) 

- Ida Hobma (Secretaris) 

- Frank Lemmers 

- Anniek Rodenburg 

- Laura Klein 

De commissie heeft in deze samenstelling een Haagsch Kwartiertje uitgebracht op de tweede 

After-TentamenBorrel. In deze editie is de gebruikelijke lay-out aangehouden.  

Commissiebokaal 

Commissies kunnen vanaf dit jaar de commissiebokaal winnen. Punten kunnen verzameld 

worden door aanwezig te zijn op activiteiten, zowel formeel als informeel, ALV’s en reizen. 

Afhangend van de soort activiteit wordt er een aantal punten toegekend. De winnende 

commissie krijgt een drie-gangen diner gekookt en geserveerd door het bestuur. 

Planning 

In blok 3 en 4 staan een aantal activiteiten gepland: 

Wat Wanneer 

Interfacultair Feest 11/03/2020 

ATB 3 26/03/2020 

Lustrum 20 – 30 april 

Informele activiteit Blok 4 

Informele activiteit Blok 4 

Eerstejaarsdagen 06/08/2020 – 07/08/2020 

 

Olav Spuij 

Commissaris Intern I 
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Commissaris Intern II 

Korte Reiscommissie 

De Korte Reiscommissie ‘‘Den Praag’’ heeft dit jaar de Korte Reis naar Praag georganiseerd, 

bestaande uit: 

- Anna Jensma (voorzitter) 

- Fenna Zijlstra (secretaris) 

- Walter Post (penningmeester) 

- Annelot Drenth (lid promotie) 

- Annemieke van Es 

- Luz Delania Caraballo Heredia 

- Melle Rekvelt 

De Korte Reis duurde van 26 tot en met 30 januari. De deelnemersbijdrage bedroeg 139 euro 

en er waren 58 deelnemers mee. Helaas waren er vlak voor vertrek twee afmeldingen die niet 

meer opgevuld konden worden. De bekendmaking van de bestemming vond plaats op 

maandag 11 november in Grand Café de Tijd. De inschrijving vond plaats op donderdag 21 

november om 07:00, de reis zat dezelfde ochtend vol. Op donderdag 9 januari heeft de 

informatiebijeenkomst plaatsgevonden met als gastspreker Martin Pizinger, dit is een 

medewerker van de Tsjechische Ambassade in Nederland. De fotoborrel zal plaatsvinden aan 

het begin van blok vier. Het programma van de Korte Reis zag er als volgt uit: 

Zondag 26 januari  

13:20 - 14:40 Eindhoven Airport – Praag 

Maandag 27 januari  

09:00 - 10:30 Senate of the Czech Republic 

13:00 - 15:00 Integration Centre Prague 

20:45 Kroegentocht (optioneel) 

Dinsdag 28 januari  

11:00 - 12:00 Nederlandse Ambassade 

14:30 - 16:00 CEELI Institute 

Woensdag 29 januari  

10:00 - 11:30 Representation of the European Commission 

13:00 - 15:00 Politieke partij ANO 

Donderdag 30 januari  

14:25 - 15:50 Praag – Eindhoven Airport 
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Lange Reiscommissie 

De Lange Reiscommissie ‘‘B.I.L. To Seoul’’ zal dit jaar de Lange Reis naar Seoul 

organiseren, bestaande uit: 

- Ichelle Hutink (voorzitter) 

- Tamara van de Klashorst (secretaris) 

- Gaëtan van Impe (penningmeester) 

- Romi de Vries (Lid promotie) 

- Shannon Essenius 

- Mare Beeldman 

- Scott Holland 

De reis zal plaatsvinden van 25 juni tot en met 6 juli. De deelnemersbijdrage bedraagt 749 

euro en er gaan 40 deelnemers mee. De bekendmaking van de bestemming vond plaats op 

maandag 25 november in Grand Café de Tijd. De inschrijving vond plaats op donderdag 5 

december om 07:00, de reis zat dezelfde ochtend vol. Alle deelnemers zijn op de hoogte 

gebracht van de betalingstermijnen, de vliegtickets en het hostel zijn geregeld. Op dit 

moment werkt de commissie aan het programma en vervoer binnen de stad. 

 

Wintersport-sportcommissie 

De Wintersport-sportcommissie ‘‘Eskilatie’’ zal dit jaar de wintersport naar Risoul 

organiseren, bestaande uit: 

- Abel ter Steege (voorzitter) 

- Eva van der Ploeg (secretaris) 

- Esther ten Hove (penningmeester) 

- Joost Meyer (lid promotie) 

De wintersport naar Risoul zal plaatsvinden van 26 tot en met 30 maart. Er is dit jaar gekozen 

om een weekend te gaan, zodat er geen werkgroepen en colleges worden gemist. Er gaan in 

totaal 23 deelnemers mee. De inschrijving is via de mail en de site van Husk gegaan. De 

promotie voor deze reis is opgezet na de inschrijving van de Lange reis, de eerste twintig 

plekken zaten op dezelfde dag vol. Alle deelnemers hebben Algemene Voorwaarden 

ondertekend.  Daarnaast zal de Wintersport-sportcommissie in blok 4 een sportdag 

organiseren.  
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AlleJaarsDagencommissie 

De AlleJaarsDagencommissie ‘‘Genoeg Visser in de zee’’ zal dit jaar de AlleJaarsDagen 

organiseren, bestaande uit: 

- Jonna Visser (voorzitter) 

- Feyza Aslan (secretaris) 

- Silke Osinga (penningmeester) 

- Sabine van den Berg (lid promotie) 

- Kevin Brouwer 

De Allejaarsdagen zullen plaatsvinden van 15 tot en met 17 mei. De kosten bedragen 45 euro 

per persoon en er is plek voor maximaal 45 studenten. De inschrijving zal op vrijdag 13 

maart open gaan. 

Stan Hessing 

Commissaris Intern II 
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Commissaris Extern 

Samenwerkingen  

Het afgelopen halfjaar zijn veel bestaande samenwerkingen verlengd en zijn er nieuwe 

samenwerkingen aangegaan. Het afgelopen jaar heeft de B.I.L. samenwerkingen gestart en 

verlengd met: BECIS, BMC: advies, Bol.com, Charlie Temple, Dominus Cursus, Joor it, 

Kwink Groep, Partner in Compliance, Plateau BV, Public Cinema, ScienceWorks, SHG Groep, 

TaskHero, The Hospitalitist, TOPdesk en Vereniging voor Overheidsmanagement. 

 

Commissie Extern  

De Commissie Extern ‘Stack the B.I.L.zzz’ is als volgt samengesteld:  

- Baran Koser (Voorzitter) 

- Rianne Scheerhoorn (Secretaris/Lid promotie) 

- Canali Korkmaz (Penningmeester) 

- Jelle Noorman 

- Zoë Vogelaar 

- Chaya Berger 

- Pepijn Kouwenhoven 

 

Commissiemailadres 

Sinds februari 2020 experimenteert de Commissie Extern met een eigen mailadres (commissie-

extern@bilboard.nl). Hiermee hebben commissieleden meer zelfstandigheid gekregen in het 

aanschrijven van organisaties en het inplannen van afspraken en ontmoetingen. Doordat alle 

uitgaande en inkomende mails automatisch worden doorgezonden naar het mailadres van de 

commissaris, blijft toezicht vanuit het bestuur echter wel gewaarborgd.  

 

Formele Activiteiten  

Zoals in de voorgaande jaren worden de formele activiteiten georganiseerd door de Commissie 

Extern. Om hierbij de vraag van leden in kaart te brengen, is in november 2019 een ‘Formele 

Activiteiten’-enquête gelanceerd. De commissaris en de commissie nemen de resultaten 

hiervan mee bij het organiseren van formele activiteiten. 

 

Wanneer een organisatie aangeeft een samenwerking aan te willen gaan door middel van een 

activiteit, dan neemt een van de commissieleden en de commissaris dit op zich. Hieronder volgt 

een overzicht van alle activiteiten die tot nu toe zijn georganiseerd of op de planning staan om 

te worden georganiseerd: 
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Activiteit Datum Omschrijving Aanwezigen 

Avondexcursie 

Binnenhof behind 

the scenes 

14-10-

2018 

Een avondrondleiding door de 

wandelgangen van de Tweede Kamer 

en het Binnenhof door het CDA. 

20 (38 

aanmeldingen) 

Eerstejaarsexcursie 21-11-

2018 

Rondleiding door het Ministerie van 

Binnenlandse Zaken en 

Koninkrijksrelaties, in groepjes 

gewerkt aan een casus  en een 

afsluitende borrel met jonge 

beleidsmedewerkers. 

26 (33 

aanmeldingen) 

Excursie Raad van 

State 

02-12-

2019 

Bezoek aan de Raad van State waarbij 

een zaak is bijgewoond.  

20 (25 

aanmeldingen) 

Inhousedag 

TOPdesk 

18-02-

2020 

Een inhousedag bij het kantoor van 

TOPdesk in Delft, met 

leiderschapstraining en afsluitende 

borrel 

21 

Netwerkborrel 03-03-

2020 

Netwerkborrel in Café De Tijd, 

waarbij onder andere de Vereniging 

voor Overheidsmanagement, BMC en 

TaskHero aanwezig zullen zijn. 

 

Inhousedag Public 

Cinema 

03-04-

2020 

  

 

Verder zal de Commissie Extern het komende jaar nog het Symposium organiseren, met als 

beoogd thema Lobbyen.  

 

Mastercommissie 

De Mastercommissie “Alan pays the B.I.L.’ is als volgt samengesteld:  

- Drenis Bytyci (Voorzitter) 

- Lisa Brakband (Secretaris) 

- Dirk Honderd (Penningmeester) 

- Naoual Zallali (Lid promotie)  

- Ashley Smith 

- Diederik den Hollander 

- Malin Inzinger 
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Na een relatief moeizame werving van commissieleden, is de Mastercommissie eind oktober 

gegroeid naar haar huidige vorm. Om de wensen van de huidige masterstudenten in kaart te 

brengen hebben de commissieleden in diverse Masterwhatsappgroepen een ‘Master Survey’ 

gelanceerd. Ook heeft de commissie zichzelf en de B.I.L. tijdens masterbijeenkomsten 

gepresenteerd en geprobeerd om via inschrijfformulieren meer masterstudenten toe te voegen 

aan de al bestaande Whatsappgroepen. Tevens is op aandringen van de (deels internationale) 

Mastercommissie de Engelstalige B.I.L.-website geherintroduceerd, waar Engelstalige 

masterstudenten de voor hen meest relevante informatie kunnen terugvinden. 

 

Hieronder volgt een overzicht van de activiteiten die de Mastercommissie in de afgelopen 

blokken heeft georganiseerd. Daarnaast is er een overzicht van een aantal van de activiteiten 

die de commissie in de komende twee blokken plant te organiseren: 

 

Activiteit Datum Omschrijving Aanwezigen 

Master Kick-off Drink 16-10-2019 Dit was een openingsborrel die 

volledig werd gefinancierd 

door G4S. 

24 

Master Pub Lecture 07-11-2019 Pub Lecture over 

klimaatverandering in de 

Wijnhaven Brasserie met 

afsluitende borrel. 

26 

Brexitbezoek Ministerie van 

Buitenlandse Zaken 

26-02-2020 Bij deze interactieve sessie 

heeft de Nederlandse Brexit 

Taskforce ons meer verteld 

over de Nederlandse 

voorbereiding op de Brexit en 

de plannen voor de toekomst.  

 

B.I.L.- SPIL Master Meet & 

Greet 

11-03-2020   

B.I.L.- Custodia Multilevel 

Governance Day 

15-04-2020   

 

Om de kwaliteit van bepaalde masteractiviteiten nog verder te verbeteren, voert de 

Commissaris Extern namens de Mastercommissie gesprekken met onder andere L.S.A. 

Custodia en SPIL over het gezamenlijk organiseren van een aantal oorspronkelijke B.I.L.-

masteractiviteiten. Op dit moment gaat het hierbij over de Master Meet & Greet en de 

Multilevel Governance Day. Op deze manier hopen hij en de Mastercommissie een bredere 

groep studenten aan te spreken en te mobiliseren. De Master Meet & Greet en de Multilevel 

Governance Day zullen in de komende twee blokken worden georganiseerd. 
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Alumnibeleid  

De Commissaris Extern neemt namens de B.I.L. zitting in de Alumnicommissie van het 

Instituut. Hierin zitten op dit moment Gerard Breeman (voorzitter), Elena Boendarouk 

(waarnemend voorzitter), Sander Kieboom, Annet Lelieveld, Judith van Doorn en Leony van 

der Splinter. De afgelopen maanden heeft de commissie zich met name beziggehouden met het 

werven van nieuwe alumnileden en het uitwerken van een strategie om het huidige 

alumnibeleid te verbeteren. Om zinvol bij te kunnen dragen aan deze discussie, heeft de 

Commissaris Extern tot nog toe iedere bijeenkomst van de alumnicommissie bijgewoond en 

tweemaal een alumni-enquête gedeeld in de B.I.L.-alumninieuwsbrief. In overleg met de 

Commissaris Onderwijs wordt hierin tevens gepromoot voor het alumniblad Bestuurskundige 

Berichten. 

 

Vrienden van de B.I.L.  

Vrienden van de B.I.L. is gepromoot tijdens de ouderdag, in de alumninieuwsbrief en in de 

Bestuurskundige Berichten. Op dit moment bedragen de verwachte opbrengsten van Vrienden 

van de B.I.L. voor dit collegejaar 313 euro. 

 

Project Stairs Affairs 

Op initiatief van een docent binnen het Instituut Bestuurskunde voeren de Commissaris Extern 

en de voorzitter momenteel gesprekken met de SPIL en de Faculty of Governance of Global 

Affairs over het gezamenlijk opzetten van een nieuwe activiteit onder de naam Stairs Affairs. 

Dit concept zal in hoofdlijnen worden gebaseerd op het interviewplatform Room for Discussion 

van de Universiteit van Amsterdam.  

 

Vicevoorzitter 

De vicevoorzitter heeft elk blok minstens één gesprek met de voorzitter gehad over de interne 

en externe gang van zaken. Daarnaast heeft de vicevoorzitter de taken van de voorzitter 

overgenomen wanneer deze niet aanwezig kon zijn en hem soms vergezeld naar zijn externe 

afspraken. 

 

Alan Tinkhof 

Commissaris Extern & Vicevoorzitter 

 

 

 

 

 

 



Halfjaarlijks verslag  Bestuur “Keim”        

 

26 

Lijst van (on)gebruikte afkortingen 

 

AJD – AlleJaarsDagen 
ALV – Algemene Ledenvergadering 
AUB – Algemene Uittreksel Bank 
BB- Bestuurskundige Berichten 
BBO – Bestuur, Beleid & Organisatie 
B.E.L. – Bestuurskundige Evaluatiecommissie Leiden 
B.I.L. – Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden 
CASSA – Commissie Algemene Subsidies Studenten Activiteiten 
CvA – Comité van Aanbeveling 
EJD – EersteJaarsDagen 
FGGA – Faculteit Governance and Global Affairs 
FSW – Faculteit Sociale Wetenschappen 
GroVer – GroteVerenigingenOverleg 
ICLON – Interfacultair Centrum voor Lerarenopleiding, Onderwijsontwikkeling en 
Nascholing 
ICT – Informatie- en communicatietechnologie 
LCB – Landelijk Congres Bestuurskunde 
LOB – Landelijk Overlegorgaan Bestuurskundeverenigingen 
OLC – Opleidingscommisie 
RvA – Raad van Advies 
RvT – Raad van Toezicht 
SPIL – Stichting Patserige Incidentele Leidenaren   
StOP – Studieverenigingen Overleg Platform 
VerO – Verenigingen Overleg 
W.v.t.t.k. – Wat verder ter tafel komt  

 


